Конспект по конструированию для детей подготовительной группы  ГОАОУ «ЦОРиО» "Снеговик"  
                                                                                   Воспитатель: Бирюкова Э.А.
Цель: Знакомство со способом создания объёмного снеговика из жатой бумаги.
Задачи: 

-учить детей создавать образ весёлого снеговика из бумаги;
-закреплять знания и навыки работы с бумагой;

-развивать мелкую моторику рук, аккуратность;

-воспитывать трудолюбие, самостоятельность, желание выполнять работу своими руками;

-воспитывать любовь к зимней  природе и  новогодней тематике;
-создавать условия для творчества ребёнка, развивать конструктивное мышление в совместной деятельности с взрослыми.

 Предварительная работа: рассматривание зимних иллюстраций,  чтение стихотворений о зиме, лепка и аппликация снеговиков.

Материал для работы: листы белой бумаги: А4-3; А3-3; прямоугольник оранжевого цвета, восковые мелки цветные.

Ход занятия: Ребята, какое время сейчас за окном?(Зима) Как вы узнали , что сейчас зима?(холодно, выпал снег, снег лежит везде).В какие игры мы любим играть зимой? На чём катаемся? (лепить снеговика, играть  в снежки, кататься на санках с горки).
А  я ребята, приготовила вам загадку, послушайте внимательно и отгадайте, о ком идёт речь:

"Что за чудо там стоит: человек из снега,

   Нос- морковка, а глаза, два премилых уголька.

  Кто же там такой стоит? Ну конечно... ( Снеговик)

( появляется игрушка Снеговик)

Снеговик: Здравствуйте ребята! Наконец наступила зима и я пришёл к вам в гости. у вас так весело, а  у меня совсем нет друзей.
В: Здравствуй снеговик. Мы  рады тебе, оставайся с нами. а наши ребята  сделают тебе друзей снеговиков и тебе тоже будет весело.
Ребята, из чего можно слепить снеговика? А в группе можно слепить снеговика? Из скольких частей состоит снеговик , давайте "посмотрим". Ребята, мы сегодня будем делать снеговика из бумаги. Но для того, чтоб приступить к работе  подготовим свои пальчики и выполним пальчиковую гимнастику.

Пальчиковая гимнастика "Мы во двор пришли гулять"

Раз, два, три, четыре, пять ( загибаем пальчики по одному)
Мы во двор пришли гулять (" идём" по столу указательным и средним пальчиками)

Бабу снежную лепили, ("лепим" комочек двумя ладонями)

Птичек крошками  кормили, (крошащие движения всеми пальцами)

С горки мы потом катались, ( проводим указательным пальцем правой руки по ладони левой руки)

А ещё в снегу валялись ( кладём ладошки на стол то одной стороной, то другой)

И снежками мы кидались ( имитируют движения по тексту)

Все в снегу домой пришли ( отряхиваем ладошки)

Сьели суп и спать легли (движения воображаемой ложкой , руки под щёки).

В: А сейчас ребята, приступаем к работе.
1.Находим большой лист бумаги, берём его в руки и начинаем мять, делаем из него ком. Разворачиваем и разглаживаем ладонями, возвращая ему первоначальную форму листа. Делаем так несколько раз, до тех пор, пока лист не станет мягким. Так делаем и со вторым листом бумаги.

2. Теперь нужно сформировать из листа шар(ком). Берём уже готовый лист мятой бумаги и начинаем заправлять все углы и стороны внутрь. Сжимаем его в кулаке, формируя шар(ком).

А чтобы ком стал более объёмным, мы берём этот шарик, кладём на второй подготовленный лист бумаги и оборачиваем им шарик, таким же способом заправляя углы и стороны. Формируем ком для нижней самой большой части снеговика.

3. Для формирования второго кома, берём лист поменьше и формируем шар, заправляя также углы и стороны внутрь.

4. Теперь формируем три самых маленьких кома. Это будут голова и руки снеговика. Берём самые маленькие листы бумаги и формируем шары.

5. Находим квадрат оранжевого цвета и делаем из него конус, это будет нос- морковка у снеговика.

6. Переходим к склеиванию снеговика. Нижний ком, самый большой смазываем клеем и прижимаем к нему второй ком, поменьше. Затем второй ком смазываем и приклеиваем голову. Руки приклеиваем к среднему комку -  с боков. На голову приклеиваем нос.

7. Приступаем к изготовлению ведра. Его склеиваем из цветного прямоугольника в виде цилиндра.

8. Цветными мелками дорисовываем глазки и ротик снеговика. 

Молодцы ребята. Вот  наши снеговики и готовы.

Снеговик благодарит детей за помощь и довольный уходит.
